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Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

Sulyok Tamás: karácsony ünnepének fényében még jobban kirajzolódik az 

összetartozás fontossága 
2025. december 26. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Mandiner, Vasárnap.hu, Pesti Srácok, 

Origo, Magyar Hang, 24.hu, Telex, atv.hu, Index.hu, ma7.sk 

Karácsony ünnepének fényében még jobban kirajzolódik az összetartozás fontossága, az 

emberi kapcsolatok mélysége - hangoztatta Sulyok Tamás köztársasági elnök a Facebook-

oldalán december 26-án este megjelent karácsonyi beszédében. A köztársasági elnök úgy 

fogalmazott, reményei szerint "az emberi mivoltunk lényegét feltáró ünnepen" megosztott 

gondolatai hozzájárulhatnak ahhoz, hogy "megerősítsük magunkban, milyen pótolhatatlan 

kincs az, hogy olyan közösségekhez tartozunk, ahol otthon érezzük magunkat, legyenek azok 

családi, baráti, szakmai, szabadidős vagy más közösségek - amelyek nemzetünket alkotják". 

Úgy folytatta: "ezt egészíti ki a magyarságunk, melynek egységében éljük meg a 

mindennapokban, hogy mi, akik egy hazában, de megszámlálhatatlanul sokféle közösségben 

élünk, milyen sokat tudunk adni egymásnak". Éljünk akár a fővárosban, akár vidéken, akár 

államhatáron innen vagy azon túl, magyarként egyek vagyunk - jelentette ki. 

 

Sulyok Tamás: találjunk rá mindannyian az összetartozás örömére 
2026. január 1. – MTI, M1, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, hirado.hu, Vasárnap.hu, Origo,  

Az új évben uralkodjék közöttünk a megértés és a szeretet, találjunk rá mindannyian az 

összetartozás örömére - hangsúlyozta Sulyok Tamás köztársasági elnök szerda éjfél után a 

közmédiában. Az államfő Kapu Tibor kutatóűrhajóssal együtt köszöntötte az új évet a közmédia 

csatornáin. A köztársasági elnök erőt és bátorságot kívánt ahhoz, hogy megkeressük és 

meglássuk a jót egymásban, világosan lássuk személyes céljainkat azzal a szilárd tapasztalattal, 

hogy sokszor éppen a kudarcok segítenek bennünket azok elérésében. "Ne feledjük az ősi 

hagyományok üzenetét: mi, emberek csakis együtt vagyunk képesek igazán nagy dolgokra, 

egymástól elválasztva a lét csak dadog" - mondta az államfő. A köztársasági elnök hozzátette: 

adjon az Isten jó egészséget mindnyájunknak, minden embertársunknak, világszerte minden 

magyarnak és a velünk egy hazában élő minden embernek! "Ahol nehézség támad, legyen 

őszinte odafordulás, és sokasodjanak a bátorító szavak!" - kérte az államfő. Sulyok Tamás a 

fiataloknak azt kívánta, hogy találják meg a boldogságukat, s tanulják meg, hogyan legyenek 

sikeresek, az idősebbek pedig találjanak rá az életünkben elrejtett fontos üzenetekre. 

 

Semjén Zsolt: harcolunk a Benes-dekrétumok ellen 
2025. december 24. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Mandiner, Pesti 

Srácok, Krónika, ma7.sk, Felvidék.ma, Körkép.sk, Index.hu 

Harcolunk a Benes-dekrétumok ellen, de ha a két nemzet között barátság, együttműködés van, 

akkor nehéz minket összeugrasztania a politikának, és a kényes kérdésekre is könnyebben 
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találunk megoldást - erről beszélt Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes a Patrióta csatornáján 

szerdán közzétett videóban. A nemzetpolitikáért, nemzetiségpolitikáért, egyházpolitikáért és 

egyházdiplomáciáért felelős miniszterelnök-helyettes hangsúlyozta: nincs kollektív bűnösség, 

az emberi jogokkal alapvetően ellentétes, ha valakit a közösségéhez való tartozása miatt 

jogfosztanak, ezért harcolunk a Benes-dekrétumok ellen, minden szlovák-magyar kisebbségi 

tárgyaláson szóba hozzuk. A németeknek lehetőségük lett volna ezt megakadályozni, azt 

mondani, hogy ilyen jogszabályok fenntartása mellett nem lehet az EU-ba bekerülni, elég, ha 

ebben a tekintetben - német szempontból - a felvidéki és a szudétanémetek üldöztetésére 

gondolunk - jegyezte meg a miniszterelnök-helyettes. Semjén Zsolt hangsúlyozta, hogy 

mindenben az adott külhoni nemzetrész legitim pártja és vezetője mögött állnak, Felvidék 

esetében is azt teszik, amit a Magyar Szövetség és annak elnöke, Gubík László javasol. 

 

Novák Előd: a Kárpát-medencei magyarság az EU legnagyobb jogfosztott 

kisebbsége 
2026. január 2. – MTI, ma7.sk, Mandiner, Magyar Hírlap, Új Szó  

Az Európai Unió legnagyobb jogfosztott közössége a Kárpát-medencei magyarság, az EU mégis 

hallgat a Benes-dekrétumok ügyében - jelentette ki Novák Előd, a Mi Hazánk alelnöke a 

felvidéki Dunaszerdahelyen tartott sajtótájékoztatóján pénteken. A rendezvényen a politikus a 

szlovák büntetőtörvénykönyv decemberben elfogadott módosításának azon részét bírálta, 

amely bevezette a "második világháború utáni rendezést szolgáló jogi dokumentumok" 

nyilvános tagadásának és megkérdőjelezésének büntethetőségét és amely a közbeszédben a 

Benes-dekrétumok megkérdőjelezésének tiltásaként lett ismert. A Btk. módosítását december 

23-án Peter Pellegrini szlovák államfő is aláírta, így az már hatályba is lépett. Novák Előd a 

kitelepítettek emlékműve előtt tartott sajtótájékoztatóján felidézte: karácsony előtt ugyanott 

vettek részt a Magyar Szövetség által tartott tiltakozáson, ahol a felvidéki magyar párt 

elnökének, Gubík Lászlónak a beszéde után felajánlotta, hogy ők is vállalják a polgári 

engedetlenséget és bírálni fogják a Benes-dekrétumokat. 

 

Nacsa Lőrinc – Kárpátalja jövője, kihívások és remények 
2025. január 5. – Kárpátalja, TV21 Ungvár, karpat.in.ua 

Nacsa Lőrinc nemzetpolitikáért felelős államtitkár a TV21 Ungvárnak adott exkluzív 

interjújában hangsúlyozta, hogy a magyar kormány továbbra is elkötelezett a kárpátaljai 

magyarság támogatása mellett. Az államtitkár az interjú során a közelmúltbeli kárpátaljai 

látogatásáról, a magyar–ukrán kapcsolatok nehézségeiről, valamint a nemzetpolitika aktuális 

és jövőbeli fókuszpontjairól beszélt. Az államtitkár kiemelte, hogy a magyar kormány nem 

hagyta magára a kárpátaljai magyarságot. A háborús körülmények ellenére sem kellett magyar 

intézményt bezárni, ami az anyaország és a helyi közösség összefogásának eredménye. A 

támogatási programok – például a Kárpátaljai Szociális Program – továbbra is biztosítják a 

megmaradást és a magyar közösségek fennmaradását. A joghátrányok és a kisebbségi jogok 

visszaszorítása kapcsán Nacsa hangsúlyozta: a tárgyalások lehetőségéről soha nem szabad 

lemondani. A magyar kormány minden fórumon kiáll a kárpátaljai magyarok jogaiért, 
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beleértve az Európai Unió és a NATO kereteit is. A kárpátaljai magyarság helyzetét nehéznek, 

ám reményteljesnek írta le. Bár a közösség létszámában megfogyatkozott, életösztöne és 

megmaradási vágya töretlen. 

 

Szili Katalin kapja a Vajdasági Magyar Művelődési Szövetség Aranyplakettjét 
2025. december 23. – MTI, Magyar Hírlap, Demokrata, Vasárnap.hu, Magyar Szó, Hét Nap, 

ma7.sk 

Szili Katalin, az Országgyűlés volt elnöke kapja a Vajdasági Magyar Művelődési Szövetség 

(VMMSZ) 2026. évi Aranyplakettjét - közölte a szervezet kedden. Mint az indoklásban 

fogalmaztak, "az elismerést így ismét egy olyan személynek nyújthatja át a szervezet, aki 

cselekvőn vallja és mindennapjaival támogatja azt, hogy a magyar nemzeti kisebbségi létben az 

erőt, megmaradásunkat és kiteljesedésünket - az Anyaország támogatásán túl - igazán a 

nemzeti közösségeinket összetartó szervezettség adja, amelynek alapja a hűség, hitünk, 

tartásunk, mindnyájunk óvó tekintete és a mindennapokhoz megteremtett közösségszeretet". 

A VMMSZ december 11-én döntött az általa alapított életmű- és pályadíjakról, amelyeket a 

magyar kultúra napjának délvidéki központi ünnepségén adnak át január 23-én Zentán. A 

döntés értelmében Magyar Életfa-díjjal ismerik el Losoncz Piroska magyarkanizsai 

zenepedagógus, karnagy, Tóth Vilmos építész, Várady Tibor jogtudós, író, egyetemi tanár, 

akadémikus, valamint Zuberec Vera hímző, népi iparművész munkásságát. 

         
Az 1989-es forradalom egyetlen magyarországi áldozatára emlékeztek Aradon 
2025. december 23. – Krónika 

Halálának 36. évfordulóján, kedd délben Aradon megkoszorúzták az 1989-es romániai 

forradalom egyetlen magyarországi áldozatának, a Tóth Sándornak emléket állító kopjafát a 

Maros-parti sétányon. A hódmezővásárhelyi gépkocsivezető segélyszállítmányokat vitt a 

temesvári forradalomban résztvevőknek a lakosságnak, ám a szállítmány nem ért célba, mert 

az aradi várhíd közelében 1989. december 23-án hajnalban tüzet nyitottak a teherautóra, és az 

akkor 44 éves Tóth Sándor a helyszínen életét vesztette. A kedd délben tartott megemlékezésen 

elhelyezték koszorúikat az aradi forradalmárszervezetek, a prefektúra, a megyei önkormányzat 

és az RMDSZ képviselői. Arad városának nevében Bognár Levente, korábbi RMDSZ-es 

alpolgármester koszorúzott. 

 

Magyar és német nyelvű emléklapot találtak a vajdahunyadi kastélyt díszítő 

szobor talpa alatt 
2025. december 26. – Krónika 

Két dokumentumot tartalmazó borítékot találtak a vajdahunyadi kastély Buzogány-tornyának 

tetejéről eltávolított, páncélos vitézt ábrázoló szobor lábai alatt, a restaurálási munkálatok 

során egy fémdobozban – közölték a múzeumként működő kastély illetékesei. A két emléklap 

egyike magyar, a másik német nyelven íródott, és a készítők kilétét rögzítik. A magyar nyelvű 
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dokumentumban ez áll: „Ezt a szobrot 1873. november 23-án állította fel Steindl Imre Pest, a 

vajdahunyadi királyi vár építészeként, Piatsek Gyula műszaki vezetőként, Angyán György 

műhelyvezetőként, Vajfódahunyad, 1873. november 23., Ivás Miklós asztalossegéd 

Vajdahunyadról, aki az állványzatot emelte.” 

 

Háromnapos eseménysorozattal emlékeznek Madéfalván 
2025. december 29. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

Az utóbbi években megszokottakhoz hasonlóan idén is több napon át tartó eseménysorozattal 

emlékeznek meg a Siculicidiumként ismert, 262 évvel ezelőtti erőszakos eseményekről 

Madéfalván. Január 5-én, hétfőn mutatják be a madéfalvi művelődési házban a Találkozások 

– 35 év – Mogyoródtól Madéfalváig című dokumentumfilmet. Az alkotás a magyarországi és a 

Hargita megyei község 35 évvel ezelőtt kezdődött kapcsolatának legemlékezetesebb pillanatait 

mutatja be. A következő napon a Siculicidium és a 2024. októberében elhunyt Potápi Árpád 

János emlékére lovas zarándoklatot szerveznek Csíkszépvíz–Madéfalva útvonalon. Január 7-

én délelőtt fél 11-től szentmisére várják a megemlékezőket a Szent Anna tiszteletére felszentelt 

Siculicidium kápolnában. A Siculicidium-emlékműnél a szertartás után 12 órakor kezdődik a 

megemlékezés. „Együtt rójuk le tiszteletünket őseink vértanúsága és önzetlen hazaszeretete 

előtt. E napon Madéfalván közösen emlékezünk a székely ellenállásra, az összefogás erejéről és 

katona nemzetünk sorsformáló áldozatára, határon innen és túl egyaránt” – fogalmaztak az 

esemény szervezői. 

 

A kolozsvári Waldorf-iskola menesztett magyar aligazgatója a Krónikának: „nem 

csak a tisztség elvesztéséről van szó” 
2025. december 29. – Krónika 

A Kolozsvári Waldorf Líceum aligazgatónőjének menesztése nyomán az elmúlt napokban 

egymásnak feszültek intézményi álláspontok, jogértelmezések és közösségi reakciók. A 

Krónika korábbi cikkében bemutatta az események hátterét, a döntés indoklását, valamint az 

iskola közösségének reakcióit. Ezekből egy összetett, több szinten zajló konfliktus képe 

bontakozott ki. Ezúttal egy olyan nézőpontot ismertetünk, amely eddig leginkább csak 

közvetetten volt jelen: az érintett pedagógust faggattuk a leváltásához vezető nézeteltérés 

hátteréről. Nemes Ildikó lapunknak kifejtette: a szakmai vitán túlmenően a tét az, hogy egy 

kisebbségi közösségnek van-e valódi beleszólása saját intézményének vezetésébe. 

 

Maszol: Idegengyűlölet, magyarellenesség 2025-ben – Nem csak a lelátókon 
2025. december 30. – maszol.ro 

Nem, hogy csillapodott volna, hangosabb lett Romániában az idegengyűlölet 2025-ben. A Mikó 

Imre Jogvédelmi Szolgálat vezetője, Benkő Erika már tavasszal figyelmeztetett, hogy 

intézményesült a magyarellenesség Romániában: miután a szélsőséges pártok bekerültek az 

ország parlamentjébe, több politikust a sovinizmus jutatott be a törvényhozásba, és így az a 

politikai fórumokon már teljesen elfogadottá vált. Az uszítás tettlegességig fajult többek között 

az áprilisi Kolozsvári Universitatea–Kolozsvári CFR (1-0) futballbajnoki mérkőzést követően, 
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amikor is a fellegvári csapat több szurkolóját, köztük kiskorúakat is durván bántalmaztak az 

„U” ultrái a város utcáin. Egy 19 éves magyar fiatalember is megsérült és bár az ügyészség 

szerint nem az etnikai hovatartozása miatt dobták arcon egy üveggel, az áldozat a Maszolnak 

úgy vélekedett, hogy azért támadtak rájuk, mert magyarul beszéltek. 

 

Jelentős adóemelésre kényszerültek Csíkszeredában 
2025. december 30. – maszol.ro 

Csíkszereda önkormányzati testülete az év utolsó ülésén, kedden jóváhagyta azt a 

határozattervezetet, amely a helyi adók és illetékek megállapításának módszertanát határozza 

meg 2026-ra. Az új évben nemcsak az inflációarányos növeléssel számolnak a székelyföldi 

városban, hanem a 2025/239-es törvény értelmében emelt adókulcsokkal, eltörölt 

kedvezményekkel is. Jelentősen nő az ingatlanadó, és sokféleképpen módosul a járműadó. A 

decemberben elfogadott 2025/239-es számú törvény kényszerhelyzetbe hozta az 

önkormányzatokat: vagy elfogadják a helyi adók és illetékek megállapításának új 

módszertanát, vagy pedig megvonják a közszolgáltatások központi támogatását, 

ellehetetlenítve ezáltal a települések működtetését – számolt be a keddi határozat hátteréről a 

csíkszeredai önkormányzat sajtószolgálata. 

 

Márton Áron sokáig ellenség volt Romániában, így „kész csoda” lenne a 2026-os 

emlékév 
2026. január 1. – Krónika 

A 130 éve született Márton Áron püspök életpéldájának, tanításának a relevanciáját a 21. 

században születettekkel is meg kell ismertetni, ugyanakkor érdemes párbeszédet nyitni, 

lehetőséget kell teremteni a püspök írásainak megismerésére, de nem érdemes »szájbarágni« 

Márton Áron életét, főleg a fiatalok nem vevők erre – fejtette ki a Krónika megkeresésére Lázár 

Csilla, a püspök szülőfalujában, Csíkszentdomokoson működő Márton Áron Múzeum és 

Zarándokközpont vezetője annak a december közepén iktatott törvénytervezetnek a kapcsán, 

amely 2026-ot Márton Áron püspök évévé nyilvánítaná. 

        
Új korszak kezdete a pozsonyi magyar kulturális-közösségi életben 
2025. december 22. – ma7.sk  

Formabontó ünnepi gálaestre került sor december 15-én Pozsonyban az Új Színpad (Nová 

Scéna) színházban, amelynek sikere minden várakozást felülmúlt. És ez végképp nem csak a 

fantasztikus műsornak volt köszönhető. A szervezők egy tejesen egyedi formátumú közösségi 

színházi esttel lepték meg az egybegyűlteket. Nem csupán egy előadásra várták ugyanis az 

érdeklődőket, hanem egy előadás utáni puncspartira is, ahol találkozhattak, elbeszélgethettek 

a régi ismerősökkel, barátokkal. Ahogy azt Balla Igor, a Colosseum polgári társaság elnöke 

elmondta, így szeretnék ezt folytatni a jövőben is. Tehát olyan formában, amikor egy színházi 

est sokkal több egy színdarab bemutójánál. A szervezők azt szeretnék, ha közösségi eseménnyé 
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válna annak lehetőségével, hogy előtte, vagy utána találkozhassanak, beszélgethessenek is 

egymással az emberek akár egy ital vagy egy sütemény mellett. 

 

2025: kormányválságtól a Beneš-dekrétumokig 
2025. december 22. – Kolek Zsolt – ma7.sk  

2025 mérlegében első helyen éles politikai vitákat, gazdasági megszorításokat jegyezhetünk fel, 

miközben a szlovák politika a gorombább arcát is megmutatta a felvidéki magyarság irányába. 

Az óesztendőből mindezek mellett egy hátizsáknyi reményt is viszünk magunkkal, hogy a 

felvidéki magyar képviselet végre rendezi a sorait, és ütőképes erővé válik. 2025 első 

hónapjaira a kormánykoalíció bénultsága nyomta rá a bélyegét. A Fico-kabinet múlt év őszétől 

idén tavaszig gyakorlatilag kisebbségben kormányzott, miután a Hlas és az SNS renitens 

képviselői megbénították a törvényhozás munkáját. Az év elején a koalícióra nehezedő nyomást 

fokozta, hogy a parlamenti ellenzék a fővárosban és több nagyvárosban heteken át nagy 

tömegeket megmozgató tüntetéseket szervezett. Az elhúzódó koalíciós iszapbirkózás a 

közvéleményben felidézte a Matovič-, Heger-kormányok állandó vitákkal terhelt időszakát, 

aláásva azt a széles társadalmi rétegekben meglévő várakozást, hogy Robert Fico újabb 

kormányzati ciklusát – az előző négy évvel ellentétben – a politikai stabilitás jellemzi majd. A 

hasonlóságok mellett azonban van egy szembeötlő különbség is, ha összevetjük a 2020 és 2023 

közötti időszakot a kormányváltás óta eltelt bő két évvel. 

 

Sokadik időpont: nyár végén szeretnénk megnyitni a krasznahorkai vár egy részét 

2025. december 23. – ma7.sk  

Ha az eddigi munkák ellenőrzése során nem derül fény további olyan kockázatokra, amelyek 

veszélyeztetnék a látogatók biztonságát, 2026 nyarának végén szeretnénk megnyitni a 

krasznahorkai alsó várat és a középső részt” – mondta a TASR-nek adott év végi interjújában 

Martina Šimkovičová kulturális miniszter. „Bár az alsó és a középső várat már felújították, 

hiányosságok merültek fel a tetőszerkezettel kapcsolatban, hogy nem mindent végeztek el úgy, 

ahogy kellett volna” – jelentette ki a miniszter. Hozzátette, a hiányosságokról már ősszel 

tájékoztatott a Szlovák Nemzeti Múzeum (SNM). Az ellenőrzés júniusig fog tartani. Ha minden 

jól sikerül és teljesen biztosak lehetünk abban, hogy semmi sem fenyegeti a látogatók 

biztonságát, akkor legalább a nyár végén szeretnénk látogathatóvá tenni a nemzeti kulturális 

örökség említett részeit” – tette hozzá a miniszter. 

 

Gubík László: Nevetségessé fogjuk tenni a hatalmat 
2025. december 23. – ma7.sk  

A Magyar Szövetség a törvény és a jog erejével, valamint frappáns polgári engedetlenségi 

eszköztárral szeretne rámutatni a lex Beneš abszurditására. Ahogy azt az Ártatlanság menetén 

is elmondta, ha a törvény hatályba lép, akkor a tudomány és a jog eszközeivel kénytelenek 

leszünk rámutatni annak abszurditására – mondta megkeresésünkre Gubík László, a Magyar 

Szövetség elnöke.  Emellett a "frappáns polgári engedetlenség" eszköztárával szeretnék 

nevetségessé tenni a hatalmat. Első lépésként január 22-én, a magyar kultúra napján A börtön 
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ablakában? címmel tudományos konferenciát szervezünk, ahol a szólásszabadság, a 

magántulajdon védelme, és a jogbiztonság lesz a fő téma" – mondta. Gubík véleménye szerint 

a Büntető törvénykönyv módosítása az év méltatlan lezárása lett. 

 

Lemondott Forró Krisztián 
2025. december 23. – ma7.sk, felvidek.ma, Új Szó  

Benyújtotta lemondását Forró Krisztián, Peter Pellegrini köztársasági elnök nemzetiségi 

tanácsadója. Már benyújtottam lemondásomat a köztársasági elnöknek nemzetiségi 

tanácsadói tisztségemről – mondta a Ma7 megkeresésére Forró Krisztián Mint fogalmazott: 

Számomra a közéleti szolgálat csak akkor vállalható, ha minden körülmények között 

összhangban marad az elveimmel: jogbiztonság, tisztelet és a közösségünk méltósága." Peter 

Pellegri köztársasági elnök tudomásul vette a lemondást, és köszöni az eddigi munkáját – 

reagált Patrícia Medveď Macíková, az elnök szóvivője. Az államfő nem élt vétójogával, és ma 

délután aláírta a Büntető törvénykönyv módosítását, mely egyebek mellett a Beneš-

dekrétumok "tagadását" is büntethetővé teszi, a Btk-ba újonnan bekerült "bűncselekmény" fél 

évi szabadságvesztéssel sújtható. 

 

„Gyere velünk és ismerd meg Kukkoniát” - élményalapú interaktív oktatás 
2025. december 30. – ma7.sk  

A Kukkonia polgári társulás indulása óta szívügyének tekinti, hogy a csallóközi értékek ne csak 

megmaradjanak, hanem a gyerekek mindennapjainak szerves részévé váljanak. A „Gyere 

velünk és ismerd meg Kukkoniát” programsorozat arra kínált lehetőséget, hogy a diákok 

közvetlen élményeken keresztül találkozzanak múltjukkal, környezetükkel és kulturális 

örökségükkel. A pozsonyi egynapos kirándulások során a diákok felfedezték Dévény várát, 

Pozsony óvárosát, a Szent Márton-dómot, a Kék templomot, a Magyar Ispitát, a Mihály-kaput 

és számos további műemléket. A programot Brogyányi Mihály pozsonyi helytörténész vezette, 

aki közérthető, magával ragadó formában mutatta be a város magyar vonatkozású történelmét. 

A kirándulás lehetővé tette, hogy a tanórákon tanult ismereteket a diákok valós térben, 

kézzelfogható környezetben élhessék meg.  

 

Tizenkét személyiséget tüntet ki a Csemadok 
2025. december 30. – felvidek.ma  

A Csemadok országos elnöksége legutolsó ülésén határozott arról, kik kapják meg a Magyar 

kultúra napi ünnepségen a Csemadok Életmű Díját, a Csemadok Közművelődési Díját, a 

Gyurcsó István-díjat és a Fábry Zoltán-díjat. A Csemadok díjait évek óta a galántai januári 

rendezvényen adják át az országos elnökség határozata értelmében, a területi szervek ajánlásai 

alapján. A Csemadok díjat olyan személyiségek kaphatják meg, akik évtizedeken át önkéntes 

munkát fejtettek ki, és fejtenek ki ma is a szervezetben. A Csemadok Életmű Díjat átveszi 

Battyányi Veronika Szentmáriából, Krommer Rudolf Diószegről, Mészáros Júlia 

Kisgyarmatról, Nyáry Erzsébet Szencről és Török Alfréd Léváról. A Csemadok Közművelődési 

Díját is öten kapják meg, a gömörpéterfalai Illés Judit, a peredi Jurás Lívia, a szirénfalvai Kissi 
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Gizella, a nyárasdi Nagy Erika és a ragyolci Póczos József. A volt munkatársakat a Csemadok a 

Gyurcsó István-díjjal jutalmazza, ezúttal a losonci Princz Sándor veszi majd át a kitüntetést. 

 

Budapesten is tüntettek a szólásszabadság szlovákiai megtiprása ellen 
2026. január 3. – ma7.sk  

A Beneš-dekrétumokat védelmébe vevő új szlovák törvény ellen pártoktól független magyar 

fiatalok „Kiállás a felvidéki magyarok szólásszabadságáért” elnevezéssel tartottak 

demonstrációt szombat délután a budapesti szlovák nagykövetség előtt. Az ELTE 

politológusainak, joghallgatóinak és történészeinek egy csoportja kezdeményezte a tiltakozást, 

mivel a december végén hatályba lépett szlovák jogszabály értelmében akár hat hónap 

szabadságvesztéssel is büntethető az, aki nyilvánosan megkérdőjelezi a második világháborút 

követő csehszlovák rendezést – azt a jogi keretet, amely magyarok ezreit fosztotta meg 

állampolgárságuktól, vagyonuktól, szabadságuktól és nemzetiségüktől. A törvénymódosítást 

Peter Pellegrini szlovák államfő még karácsony előtt aláírta, december 27-én jelent meg és 

azonnal hatályba lépett. 

    
Az idei év utolsó támogatási döntései 
2025. december 23. – Hét Nap 

„A Pásztor István Alapítvány Igazgatóbizottsága 2025. december 23-ai ülésén döntött az előző, 

novemberi ülést követően beérkezett és teljes dokumentációval rendelkező támogatási 

kérelmekről. Az év utolsó ülésén összesen 3.797.000 dinár került odaítélésre, amelynek nagy 

részét ezúttal is a súlyosan beteg gyermekek támogatására fordítja az alapítvány, összesen 

3.357.000 dinárt. Jótékonysági tevékenységünk megkezdése óta eddig öt körben összesen 

15.298.000 dinárral, azaz mintegy 130.000 euróval támogattuk a nehéz egészségügyi, vagy 

egzisztenciális helyzetben lévő vajdasági magyar családokat. A pályázás lehetősége továbbra is 

nyitott, a rászorulók négy támogatási kategóriában tudják benyújtani kérelmeiket. Áldott, 

békés karácsonyi ünnepeket kívánunk!” - olvasható a bejegyzésében. 

 

Szerbiának pozitív jelzésre van szükség 
2025. december 26. – Pannon RTV 

Egyelőre néhány másik tagjelölt ország jobban kihasználta a bővítési lendületet, mint Szerbia. 

De a ciprusi elnökség a megfelelő időben érkezik – írta a Facebookon Kovács Elvira. A 

Vajdasági Magyar Szövetség köztársasági parlamenti képviselője, valamint a Szerbiai 

Parlament Integrációs Bizottságának az elnöke egy videót tett közzé a közösségi profilján, 

amely mellé azt írta: „Szerbiának pozitív jelzésre van szüksége, és nagyon jelentős lenne, ha az 

egész Nyugat-Balkán előrelépne az európai úton”. A politikus egyben reményét fejezte ki, hogy 

a januárban kezdődő ciprusi elnökség alatt kormányközi konferenciát tartanak, és végre 

megnyílik a 3. klaszter. 
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Pásztor Bálint: a VMSZ felkészülten várja a jövő évi választásokat 
2025. december 29. – MTI, Vajma.info, Hét Nap, Demokrata, Magyar Szó, Pannon RTV 

A Vajdasági Magyar Szövetség (VMSZ) felkészülten várja a jövőre tervezett szerbiai előrehozott 

parlamenti választásokat, ahogyan azt sem rejti véka alá, hogy a magyar országgyűlési 

választások során a Fidesz-KDNP pártszövetséget kívánja támogatni - hangsúlyozta Pásztor 

Bálint, a legnagyobb délvidéki magyar párt elnöke az MTI-nek adott évértékelő interjújában 

hétfőn Szabadkán. Hozzátette: aki követte a politikai eseményeket Szerbiában, az láthatta, 

hogy folyamatosan az emberek között voltunk, folyamatosan eredményeket értünk el. Ezen 

eredmények között Pásztor Bálint a többi között a Belgrád-Budapest vasútvonal teljes szerbiai 

szakaszának az átadását, valamint a többnyelvű útirányjelző táblák kihelyezését említette. 

"Úgyhogy a mi esetünkben nincs nagy különbség a hivatalosan kampánynak nevezett 

időszakok és a békésnek tekintendő időszakok között. Amikor kiírják a választásokat, akkor mi 

elszámolunk azzal, hogy mit tettünk, és az emberekkel közösen meghatározzuk a 

programunkat" - húzta alá. A VMSZ elnöke felhívta a figyelmet arra, hogy jövőre lejár a 

vajdasági Magyar Nemzeti Tanács megbízatási ideje is, így új testületet kell választani ősszel. 

"Nagyon fontosnak tartjuk azt, hogy a közvetlen módon megválasztott Magyar Nemzeti 

Tanácsnak erős felhatalmazása legyen" - szögezte le. 

 

Stabil költségvetés és fejlesztések Vajdaságban a feszült politikai év ellenére 
2025. december 31. – Pannon RTV 

Sikerült megőrizni Vajdaság intézményi stabilitását a feszült politikai környezetben, és 

biztosítani a kulcsfontosságú fejlesztésekhez szükséges költségvetési kereteket - mondta el 

Juhász Bálint a Magyar Szónak adott interjújában. A Tartományi Képviselőház elnöke 

kiemelte, a büdzséből támogatják a mezőgazdaságot és az egészségügyet: összesen 11,5 milliárd 

dinárt fordítanak többek között földhasználati, vízgazdálkodási és fiatal gazdákat segítő 

programokra, valamint jelentős egészségügyi beruházásokra. A vajdasági magyar közösség 

prioritásaira több mint 27 millió eurót különítettek el - emelte ki a politikus. 

 

Kiírták a közbeszerzést az Újvidék és Magyarország közötti kőolajvezeték 

megépítésére 
2026. január 2. – vajma.info, Pannon RTV 

Kiírták a közbeszerzési pályázatot a Magyarország határától Újvidékig tartó kőolajvezeték 

megépítésére. A pancsovai Transfanta által meghirdetett közbeszerzés a kivitelezési 

munkálatokra és a szakszerű felügyeletre vonatkozik – közölte az eKapija. A dokumentáció 

nem tartalmazza a projekt becsült értékét, de korábbi becslések szerint a beruházás értéke 

elérheti a 157 millió eurót. A pályázatok beadási határideje február 5.A dokumentáció szerint a 

vezeték célja az importútvonalak diverzifikálása és a hazai piac biztonságosabb ellátásának 

biztosítása, mivel jelenleg Szerbia kizárólag a JANAF vezetéken keresztül importál kőolajat. Az 

új vezeték lehetővé tenné, hogy Szerbia Magyarországról is olajat szállítson, mivel ott halad át 

a Barátság kőolajvezeték. 
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Megtartotta év végi fórumát a VMSZ 
2025. december 29. – Pannon RTV, Magyar Szó 

A Vajdasági Magyar Szövetség helyi, községi, körzeti, városi szervezeti elnökeinek és 

tisztségviselőinek szokásos év végi fórumán mintegy 250-en vettek részt. Az eseményről dr. 

Pásztor Bálint, a párt elnöke számolt be Facebook-oldalán. Bejegyzése szerint a fórumon 

számba vették az eredményeket és a tanulságokat. Hozzátette: elkezdődött a felkészülés a jövő 

évi megmérettetésekre és kihívásokra is, mert a politika nem naptár szerint működik. Dr. 

Pásztor Bálint kiemeli: a VMSZ a közösségre épít és előre néz. Van mit megvédenünk, van mit 

továbbépítenünk, és van miért bizakodnunk - zárta sorait a Vajdasági Magyar Szövetség 

elnöke. 

 

Hamarosan indul a Belgrád-Budapest járat 
2026. január 2. – Pannon RTV 

Tavasszal már Szerbia és Magyarország fővárosát is összeköti majd az a vasútvonal, amely 

október harmadika óta már Belgrád és Szabadka között is közlekedik - nyilatkozta a Kossuth 

Rádiónak adott interjújában dr. Pásztor Bálint. A Vajdasági Magyar Szövetség elnöke kifejtette, 

hogy ez a szó nemes értelmében egy olyan mobilitást hozott a vajdasági magyar közösség 

életében, amely előtte elképzelhetetlen volt. Ugyanis ahogy fogalmazott, Topolyáról akár 

tizenöt perc alatt Szabadkára lehet érni. A politikus kiemelte, hogy ezentúl ugyanolyan 

kényelmesen lehet majd eljutni Budapestre, ahogy most Belgrádba is. Emlékeztetett arra, hogy 

mindez kiegészíti a 2023 november végén átadott, felújított Szeged-Szabadka vasútvonalat. 

 

Reális elvárásokkal az új évben 
2026. január 3. – Magyar Szó 

Vicsek Annamária: A társulási folyamat nem lehet politikai fegyelmezés eredménye. A 2025-

ös év rendkívül mozgalmasnak számított szerbiai, de geopolitikai színtéren is. Vicsek 

Annamáriával arról beszélgettünk, hogy vajdasági magyar politikusként, illetve a FIDESZ–

KDNP európai parlamenti képviseletében hogyan lehet ilyen helyzetben helyt állni különböző 

témákban. Kitértünk arra is, hogy Szerbiában a több mint egy évig tartott egyetemista 

tüntetések számos kérdést felvetettek nem csak itthon, hanem az Európai Parlamentben is. 

Ősszel az EP elfogadott egy olyan nyilatkozatot, ami Szerbiával szemben jelentős bírálatot is 

megfogalmazott, és bár nem ennek következményeként, de közvetetten hatással volt arra is, 

hogy Szerbia az idén sem nyithatta meg a társulási folyamatban a 3-as klasztert.  

 

Dr. Pásztor Bálint 2025-ös TOP 10-e 
2026. január 3. – Pannon RTV 

Nem fontossági sorrendben és nem időrendben azon eredmények egy részét mutatja be 

közösségi oldalán dr. Pásztor Bálint, amelyek meghatározóak voltak 2025-ben. A Vajdasági 

Magyar Szövetség elnöke ezúttal arra emlékeztetett, hogy tavaly elkészült a vajdasági magyar 

közösség II. Terület és Gazdaságfejlesztési Stratégiájának tervezete a 2026-2033-as időszakra. 

A politikus hozzáteszi, hogy sokszor 10 ilyen képet lehetne közzétenni. 
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140 millió dinár vajdasági fejlesztésekre 
2026. január 4. – Pannon RTV, Magyar Szó, Hét Nap 

Topolyán 30 millió dinárt fordítanak a készülő kollégium és adminisztrációs központ 

berendezésére, 40 milliót pedig, 15 – 25 arányban, Pacsér és Bácskossuthfalva vízvezeték-

hálózatának részleges felújítására szánnak. Erről írt közösségi oldalán dr. Pásztor Bálint. A 

VMSZ elnöke a Facebookon elkezdte bemutatni, hogy miként hasznosul majd közbenjárására 

a tavaly december 26-án elnyert 140 millió dinár támogatás, amelyet az országos költségvetési 

tartalékból Topolya, Zenta és Magyarkanizsa önkormányzatai saját fejlesztési projektjeik 

megvalósítására fordíthatnak. 

        
Megtartotta díjátadóját a Kárpátaljai Magyar Filmgyártásért Alapítvány 
2025. december 27. – Kárpátalja.ma 

Díjátadót szervezett Beregszászban a Kárpátaljai Magyar Filmgyártásért Alapítvány december 

27-én azon fiatalok, gyerekek számára, akik kimagasló eredményeket értek el az Örökítsd meg! 

című kisfilm-pályázaton és a Legszebb magyar vers című szavalóversenyen. A két pályázatra 

október, november folyamán lehetett jelentkezni. A kisfilm pályázat témája az ősz volt. Videó 

formájában lehetett alkotást készíteni az ősz legszebb pillanatairól. A szavalóversenyre azzal a 

verssel lehetett benevezni, amelyet a legszebb magyar alkotásnak gondoltak a résztvevők. 

 

Törvénytervezetet nyújtanak be falusi toborzóközpontok létrehozására 
2025. december 28. – Kárpátalja.ma 

Ukrajna Legfelsőbb Tanácsa toborzóközpontok létrehozását kezdeményezi a falvakban és 

községekben. A törvénytervezet már megjelent a tanács hivatalos oldalán – közölte a TSZN 

december 28-án. A tervezet kilátásba helyezi, hogy a helyi TCK-k önállóan vezetnék a 

sorozottak, hadkötelesek és tartalékosok nyilvántartását. A központok helyben nyújtanának 

közigazgatási és szociális szolgáltatásokat, valamint gyorsabban intéznék a halasztások 

megadását. Az új toborzóközpontok létrehozása egyszerűbbé és gyorsabbá tenné az eljárásokat, 

mivel az érintetteknek nem kellene a járási központokba utazniuk az ügyintézés miatt. Az 

államra nézve az intézkedés növelheti a mozgósítás hatékonyságát. 

 

Petőfi Sándorra emlékeztek Kárpátalján 
2026. január 1. – KISZó 

A világ magyarsága hagyományosan az év első napján emlékezik Petőfi Sándor költő és 

forradalmárra. Kárpátalján Ungváron és Badalóban tartottak csendes megemlékezést a 

nemzeti hős születésnapja alkalmából. 203 éve, január elsején született Petőfi Sándor, a 

magyar költészet egyik legismertebb és egyik legkiemelkedőbb alakja. Az évforduló alkalmából 

a megyeszékhelyen Magyarország Ungvári Főkonzulátusának munkatársai és a kárpátaljai 
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magyar társadalmi és kulturális szervezetek képviselői csendes főhajtással emlékeztek az 1823. 

január 1-én született nagy magyar költőre.  

 

Kirilo Budanov lett az Elnöki Hivatal új vezetője 
2026. január 2. – Kárpátalja.ma, KISZó 

Az ukrán elnök, Volodimir Zelenszkij a Telegram-oldalán jelentette be, hogy Kirilo Budanov, 

az ukrán katonai hírszerző szolgálat korábbi vezetője, az ország Elnöki Hivatalának élére 

került. Az elnök a találkozón felkérte Budanovot a pozíció betöltésére, hangsúlyozva, hogy 

„Ukrajnának most fokozott figyelemre van szüksége a biztonsági kérdések, a védelmi erők 

fejlesztése, valamint a diplomáciai tárgyalások terén, és az Elnöki Hivatalnak elsősorban 

ezeknek a feladatoknak kell szolgálnia az ország érdekében.” Zelenszkij hozzátette, hogy 

Budanov különleges tapasztalattal rendelkezik ezeken a területeken, és kellő erővel bír az 

eredmények eléréséhez. A hírek szerint Budanov elfogadta az ajánlatot. „Az új Elnöki Hivatal-

vezető feladata lesz, hogy Ukrajna Nemzetbiztonsági és Védelmi Tanácsának (RNBO) 

titkárával és más szükséges vezetőkkel együtt frissítse és bemutassa a védelem és az ország 

fejlesztésének stratégiai alapelveit, valamint a következő lépéseket” – tette hozzá Zelenszkij. 

 

Újabb kárpátaljai katonáktól vesznek végső búcsút 
2026. január 2. – KISZó 

Újabb kárpátaljai katonáktól vesznek végső búcsút pénteken Kárpátalján: a Huszti járás egyik 

településén és Ungváron is gyászszertartást tartanak az Ukrajna védelmében elhunyt katonák 

emlékére, írja a Goloskarpat hírportál. A Huszti járásban, Zahattya (Hátmeg) községben 

helyezik örök nyugalomra az 53 éves Ivan Kotubejt, az ukrán fegyveres erők főtörzsőrmesterét, 

aki egészségi állapota romlása miatt, kórházi kezelés közben hunyt el. A gyászszertartásra a 

helyi templomban kerül sor, a katonát a Klimovica (Kelemenfalva) község temetőjében 

helyezik végső nyugalomra. Ungváron szintén csütörtökön búcsúztatják Mikola Holovko 

katonát. A városi gyászszertartást a megyei székhely központjában, a Sevcsenko-szobornál 

tartják, ahol a lakosság leróhatja kegyeletét az elhunyt védelmező előtt. Már közel nyolcvan 

kárpátaljai magyar nemzetiségű vagy magyar gyökerekkel is rendelkező katona vesztette életét 

az orosz-ukrán háborúban. 

 

Kihívásokkal tele, de produktív évet zárt a KMKSZ ISZ 
2026. január 3. – Karpat.in.ua 

A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség Ifjúsági Szervezete a kárpátaljai magyar fiatalok 

érdekképviseletét ellátó ernyőszervezet, aminek elsődleges célja a szülőföldön való boldogulás 

elősegítése és a nemzeti identitás megőrzése. Ezért is tartjuk fontosnak a folyamatos 

megújulást, aminek szerves része a hagyományos programjaink megtartása és teljesen újak 

létrehozása, nyilatkozta stábunknak adott évértékelőjében Dobsa István. A KMKSZ ISZ elnöke 

kitért arra is, hogy a decentralizációt követően elkezdődtek a kistérségi gyűjtőszervezetek 

létrehozásai, viszont az érthető okokból kifolyólag nem minden területen sikerült még 
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megerősíteni ezeket az egységeket, amelyek célja, hogy a kistérségeken belül közösen 

szervezzenek programokat és összekössék a helyi magyar fiatal közösségeket. 

 

Orosz Ildikó: a Megyei Tanácsban is kiálltunk a kárpátaljai magyarokért 
2026. január 4. – Karpat.in.ua, Kárpátalja.ma 

A 2025-ös év a megyei tanácsban a konstruktív együttműködésről szólt, azonban a KMKSZ 

frakciónak így is voltak küzdelmei, emelte ki stábunknak adott évértékelőjében Orosz Ildikó, a 

Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség elnöke, a „KMKSZ” UMP megyei képviselője. A 

Kárpátaljai Megyei Tanácsban, ahogy szinte az elmúlt összes képviselői ciklusában úgy most is 

az oktatási, tudományos, kulturális, egyházügyi, ifjúsági, sport-, nemzeti kisebbségi és 

információs bizottságának a vezetője, ahol a legnagyobb hangsúlyt az oktatási helyzet 

normalizálására fordítja. 

 

Színvonalas programokban bővelkedő évet zárt a Munkácsy Mihály Magyar Ház 
2026. január 5. – Karpat.in.ua 

Megtartotta évértékelő és évzáró rendezvényét a Munkácsy Mihály Magyar Ház. A 2021-ben 

létrehozott, mára a vidék meghatározó kulturális központjává vált intézmény az elmúlt évben 

is számos színvonalas eseménynek adott otthont: az impozáns épület falai között 9 

nagyszabású kiállítást, 4 gyermekprogramot és további 38 különböző rendezvényt szerveztek.  

Az alkalmon a Munkácsy Mihály Magyar Ház és a vele együttműködő partnerszervezetek és 

intézmények képviselői közösen tekintettek vissza az elmúlt évre, összegezték a sikereket, az 

együtt elért eredményeket és azokat a pillanatokat, amelyek miatt mindannyiukat büszkeség 

töltheti el. 

 

Nemzetiségi ellenvéleménnyel fogadták el a kétéves költségvetést 
2025. december 23. – Népújság 

Dobronak Község Tanácsa december 17-i ülésén második olvasatban – a nemzetiség 

támogatása nélkül – elfogadta a 2026-20027-es kétéves költségvetést. A tanács csupán 

tudomásul vette a nemzetiségi önkormányzat által benyújtott véleményt. Elfogadták a Lendvai 

Egészségház új, közös alapító rendeletét és az intézet Alapítói Tanácsának létrehozására 

vonatkozó szabályrendeletet is. A tanács második olvasatban tárgyalta a község kétéves 

költségvetését, amelyre nem érkezett módosítási javaslat. Mindkét évben a bevételi és a kiadási 

oldalon is négymillió eurót irányoznak elő, aminek főösszege a tervezett beruházások és a 

pályázati lehetőségek kihasználására irányul a vissza nem térítendő támogatásokból. Varga 

Teodor nemzetiségi tanácstag e napirendi pontnál a Dobronak Községi Magyar Nemzeti 

Önkormányzati Közösség álláspontját képviselte, mely szerint az első tanácsi tárgyalása előtt a 

magyar önkormányzatnak joga van véleményezni a költségvetést, illetve azon részét, amely a 

nemzetiségi közösség finanszírozására vonatkozik, amire nem volt lehetőség. 
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Lendva Község: magasabb összegű közösségi költségvetés 
2025. december 23. – Népújság 

Lendva Község Tanácsa december 17-én elfogadta a 2026-os költségvetést, amely már 

tartalmazza a közzétételi időszakban beérkezett javaslatok egy részét is. Módosították a 

Lendvai Turisztikai és Fejlesztési Közintézet igazgatói tisztségéhez előírt végzettségi 

követelményt. A 2026-os költségvetés bevételi oldala 22,3 millió euróval számol, míg a 

kiadásokat 26,8 millióra tervezték. Az idei évből 2,6 millió euró többlet kerül átvitelre, emellett 

a község 2,5 millió euró értékű hitelfelvételt is előirányzott. A bevételek növekedése az állami 

fejlesztési támogatásoknak, valamint az Európai Unió strukturális alapjainak köszönhető. 

Ugyanakkor csökkenés tapasztalható a kiadásoknál, különösen a roma települések fejlesztésére 

szánt támogatások terén, amelynek mértékével kapcsolatban Lendva Község ellenvetést 

nyújtott be a Nemzetiségi Hivatalhoz. 

 

Egyetemi börze a lendvai középiskolában 
2025. december 23. – Népújság 

December 22-én rendezték meg az Egyetemi börzét a Lendvai Kétnyelvű Középiskola 

tornatermében. A rendezvény célja az volt, hogy segítséget nyújtson a továbbtanulás előtt álló 

diákoknak az egyetemek és képzési lehetőségek megismerésében. A diákok a tornateremben 

felállított standoknál tájékozódhattak a különböző felsőoktatási intézmények kínálatáról. Jelen 

volt többek között a Ljubljanai, a Maribori, és a Nova Goricai Egyetem, valamint a 

magyarországi Soproni, és a Pannon Egyetem is, amelyek munkatársai készséggel válaszoltak 

az érdeklődők kérdéseire. A napot az „Egykori diákok történetei” című kerekasztal-beszélgetés 

zárta, amelyen a középiskola 9 végzett diákja számolt be tapasztalatairól a jelenlévőknek. 

 

Sok port kavart a könyvtár törvénymódosítási javaslata 
2025. december 23. – Népújság 

A Muraszombati Területi és Tanulmányi Könyvtár (PIŠK) körül a szlovén, leginkább a 

muravidéki többségi társadalomban az intézmény kisebbségi nyelvhasználati kezdeményezése 

miatt enyhén fogalmazva is idegengyűlölő, a békés együttélést semmiképpen sem támogató 

hangoknak voltunk tanúi az utóbbi hetekben. Az ügyben a magyar parlamenti képviselő is 

nyilatkozatot tett.  A Muraszombati Területi és Tanulmányi Könyvtár (PIŠK) a Kulturális 

Minisztériumnál és az országgyűlés Nemzetiségi Bizottságánál még április során 

kezdeményezte a könyvtári tevékenységről és a szlovén nyelv közhasználatáról szóló törvények 

módosítását, amely alapján a muraszombati könyvtárban annak ellenére, hogy ez nem a 

kétnyelvű területen helyezkedik el, a könyvtári dolgozók a magyar közösség tagjaival – a 

területi könyvtár ugyan egynyelvű területen helyezkedik el, de hatáskörébe tartozik három 

dombvidéki kétnyelvű község is – magyarul kommunikáljanak. 
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Izgalmas műhelymunkák, sok érdeklődő 
2025. december 23. – Népújság 

December 19-én került sor a Lendvai Kétnyelvű Középiskola hagyományos nyílt napjára, 

melynek mottója ez volt: „80 év tudás és tapasztalat, 20 év modern tanulási környezetben”. Az 

eseményen a kilenc különböző általános iskolából érkezett diákok megismerkedhettek az 

iskola programjaival, projektjeivel, eredményeivel, valamint a mindennapi életével is. Az 

ünnepek előtt megtartott nyílt napra a pártosfalvi, a dobronaki, a göntérházi, a bagonyai, a 

bistricai, a tornisai, a nagypalinai, a muraszombati és a lendvai általános iskolából érkeztek a 

továbbtanuláshoz közeledő, érdeklődő diákok, legtöbben a hazaiak.  

 

Az Eszék-Baranya megyei magyar kisebbségi önkormányzat elfogadta a 2026-os 

költségvetést 
2025. december 23. – Képes Újság 

December 18-án tartotta a 2025-ös évben utolsó ülését az Eszék-Baranya megyei magyar 

kisebbségi önkormányzat, amelyen a tanács tagjai áttekintették a közösséget érintő aktuális 

kérdéseket, valamint elfogadták a 2026-os költségvetést és a következő év tevékenységi tervét. 

Az ülés a napirendi pontok elfogadásával vette kezdetét, majd Matijević Olivér elnök számolt 

be az elmúlt időszak munkájáról. Beszámolójában kitért azokra a tanácskozásokra és 

egyeztetésekre, amelyeken az önkormányzat vezetőjeként vett részt, valamint ismertette azokat 

a megkereséseket is, amelyek az elmúlt hónapokban érkeztek a testülethez. Az elnök 

hangsúlyozta, hogy az önkormányzat továbbra is aktívan reagál a helyi magyarság igényeire, 

legyen szó oktatási, kulturális vagy szociális jellegű kérdésekről. 

 

Harminchét kiváló horvátországi magyar diákot jutalmazott a pedagógusfórum 
2025. december 23. – Képes Újság 

Az anyanyelven való tanulás érték, a szorgalom pedig mindig meghozza gyümölcsét – ezt az 

üzenetet erősítette meg idén is a Horvátországi Magyar Pedagógusok Fóruma (HMPF), amikor 

a napokban átadta a „Tudással a könnyebb boldogulásért” tehetséggondozási pályázat 

jutalomcsomagjait. A program keretében ezúttal összesen harminchét kiváló tanulmányi 

eredményt elérő diák részesült elismerésben. A több éve hagyományosan meghirdetett 

pályázat célja változatlan: ösztönözni és megbecsülni azokat a horvátországi magyar diákokat, 

akik kitartó munkával, következetes tanulással érnek el kimagasló eredményeket. Az idei 

kiírásra azok jelentkezhettek, akik a 2023-24-es és a 2024-25-ös iskolai évben ötös (kitűnő) 

tanulmányi átlagot értek el. 

 

Karácsonyi ajándék a legkisebbeknek 
2026. január 2. – Képes Újság 

Az ünnepvárás örömét idén is ajándékcsomagok tették teljessé a Belovár–Bilogora megyében 

élő magyar közösség legfiatalabb tagjai számára. A megyei magyar kisebbségi önkormányzat 
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már hagyományosan karácsony előtt okoz kellemes meglepetést a gyerekeknek. Belovár-

Bilogora megye magyar kisebbségi önkormányzata immár hetedik éve folytatja azt a szép 

gyakorlatot, amelynek keretében a karácsonyi és húsvéti ünnepek előtt ajándékokkal 

kedveskedik a legkisebbeknek. Most is ünnepi csomagok jutottak el a magyar kisebbség 

legfiatalabb tagjaihoz, valamint azokhoz az általános iskolás diákokhoz, akik a megye területén 

a magyar nyelvet a C modell szerint tanulják. 

 

Rendkívüli év a horvátországi magyar közösség életében – Évértékelő 

beszélgetés Jankovics Róberttel, a HMDK elnökével 
2026. január 2. – Képes Újság 

Történelmi jelentőségűnek is nevezhető eredményekkel zárta az évet a horvátországi magyar 

közösség. Az elmúlt esztendő politikai áttöréseket, nagyszabású beruházásokat és a közösségi 

intézményrendszer látványos megerősödését hozta magával. Olyan folyamatok értek be, 

amelyek mögött több mint egy évtizedes következetes érdekképviseleti munka áll. Az év 

mérlegéről és a 2026-os kilátásokról Jankovics Róbert parlamenti képviselővel, a 

Horvátországi Magyarok Demokratikus Közösségének elnökével készítettünk évértékelő 

beszélgetést. „Egy évvel ezelőtt azt mondtam: kihívásos évnek nézünk elébe. Most, lezárva az 

évet, azt kell mondanom, hogy igazam volt – rendkívüli esztendő van mögöttünk. De 

hozzáteszem: egyben nagyon sikeres év volt ez közösségünk számára” – fogalmazott Jankovics 

Róbert parlamenti képviselő, a Horvátországi Magyarok Demokratikus Közösségének elnöke. 

 

Gazdag decemberi programkavalkád a magyar közösségekben 
2026. január 2. – Képes Újság 

Programokban rendkívül gazdag volt magyarságunk kis köreiben az év utolsó hónapja. Számos 

olyan rendezvény valósult meg, amely a 2025-ös év utolsó lapszámainak megjelenése után 

zajlott, illetve akadtak olyan események is, amelyek az ünnepi időszak sűrűsége miatt 

kimaradtak korábbi összefoglalóinkból. Ezeket gyűjtöttük most csokorba, hogy teljesebb képet 

adjunk a decemberi közösségi programokról. A HMDK pélmonostori alapszervezete december 

23-án rendezte meg hagyományos évzáró gálaestjét a Liszt utcai kulturális központban. Az 

esemény bensőséges, ünnepi hangulatban zajlott, és kiváló alkalmat teremtett arra, hogy a 

helyi magyar közösség együtt hangolódjon a karácsonyi ünnepekre. 

 

Tovább erősödik Nagypiszanica és Somogyvár együttműködése 
2026. január 2. – Képes Újság 

A Nagypiszanicai járás delegációja 2025. december 20-án viszontlátogatáson vett részt 

Somogyvár településen, tovább mélyítve a két közösség közötti partneri kapcsolatokat és baráti 

együttműködést. A látogatáson részt vett Fredi Pali járási elöljáró, valamint Ivana Haić, a helyi 

általános iskola igazgatónője. A program első állomása a Szent László Király Általános Iskola 

volt, ahol Szántó Zoltán igazgató fogadta a küldöttséget. A megbeszélés középpontjában az 

oktatási és intézményi együttműködés bővítése állt: szó esett tapasztalatcseréről, közös 

programok szervezéséről, valamint a diákok és pedagógusok közötti kapcsolatok erősítéséről. 
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Clevelandi fiatalok magyarországi élete – interjú az egyetemi és közösségi életről, 

identitásról és önállóságról 
2025. december 31. – bocskairadio.org 

Clevelandből Budapestre: négy fiatal, László Lili, Toldy Dániel és Samu és Ramirez-Leszkó 

Luca mesélt arról a Bocskai Rádióban, hogyan élik meg a magyarországi egyetemi éveket, 

miként találják meg helyüket az anyaországi közösségben, kultúrában és milyen lehetőségeket 

nyújt számukra a tanulás. Egy dologban mindannyian egyetértenek: az elköltözés önállóságot, 

barátságokat és új tapasztalatokat hozott számukra, miközben magyar identitásukat is 

erősítette. Pfeifer Anita riportjai a karácsonyfa mellől. László Lili, a clevelandi László család 

tagja, jelenleg a budapesti McDaniel College-hallgatója, amely az amerikai Maryland állambeli 

főkampusz budapesti intézményeként működik. „Most másodéves diák vagyok, és politikát 

tanulok, közgazdaságot és üzleti tanulmányokat” – mondta. Lili napjai öt tantárgy köré 

szerveződnek, főként a politikára és az üzleti tanulmányokra fókuszálva, emellett aktívan részt 

vesz a diákbizottság életében, ahol rendezvényeket szervez és kapcsolatokat épít a 

hallgatótársakkal. 

 
 

Elektronikus sajtó 

 

Határok nélkül 

2025. december 29.– Kossuth Rádió 

 

Stratégai tervek megfogalmazása, szakmai testületek felállítása, a mindennapi politika magyar 

kisebbségre vonatkozó döntéseinek az elemzése, a gazdákat sújtó járványok során nyújtott 

konkrét lépések, a Benes-dekrétumok újbóli asztalra kerülése - ezek a 2025-ös év fő pontjai a 

felvidéki magyar közösség szempontjából. Ez utóbbi kérdés azonban a politikai csatározás 

eszközévé vált, és nem a megoldás, hanem az elhallgattatás felé halad, hiszen a pozsonyi 

parlament legutóbbi ülésén úgy módosította a Büntetőtörvénykönyvet, hogy hat hónap 

börtönnel sújtható a dekrétumok felemlegetése.  

 

Gubík Lászlóval, a Magyar Szövetség elnökével Haják Szabó Mária még karácsony előtt 

beszélgetett az évet értékelve, nem sokkal azelőtt, hogy Peter Pellegrini szlovák államfő 

december 23-án késő délután aláírta a Büntetőtörvénykönyv módosítását. Ezután Forró 

Krisztián, az elnök nemzetiségi tanácsadója benyújtotta lemondását. „Számomra a közéleti 
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szolgálat csak akkor vállalható, ha minden körülmények között összhangban marad az 

elveimmel: jogbiztonság, tisztelet és a közösségünk méltósága“ – írta posztjában a volt elnöki 

tanácsadó, Forró Krisztián. 

 

Gubík László, a Magyar Szövetség elnöke úgy fogalmazott: A Magyar Szövetség a törvény és a 

jog erejével, valamint frappáns polgári engedetlenségi eszköztárral szeretne rámutatni a lex 

Beneš abszurditására. "Első lépésként január 22-én, a magyar kultúra napján A börtön 

ablakában? címmel tudományos konferenciát szervezünk, ahol a szólásszabadság, a 

magántulajdon védelme, és a jogbiztonság lesz a fő téma", mondta, hozzátéve, hogy a hatalom 

megmutatta valódi arcát, miközben a szlovák-magyar barátságot hangsúlyozza.  

A következő fél órában a felvidéki magyar közösség három jelentős politikusa értékeli a 2025-

ös évet. Elsőként a Magyar Szövetség elnökét, Gubik Lászlót halljuk.  

  

2025 első felében a nyelvtörvény tervezett módosítása, az év végén pedig a Benesi-dekrétumok 

kriminalizálása kapcsán kerültek szóba a magyarok és a többi nemzeti közösség Szlovákiában. 

Közben felállt a kormány mellett működő nemzeti kisebbségekkel foglalkozó tanács, amely 

jelentésében súlyos hiányosságokra mutat rá. A jelentést elfogadta a kormány, vagyis magára 

nézve kötelezőnek tartja a benne foglaltak megvalósítását, - kérdés, hogy így lesz-e. Horony 

Ákos kisebbségi kormánybiztossal Haják Szabó Mária beszélgetett. 

  

2025-ben sok magyar- és kisebbségellenes lépést tett a szlovák kulturális minisztérium, de 

történtek pozitív változások is. Ilyen például a szakkollégiumi hálózat bővülése a magyar 

kormány támogatásával. A Magyar Szövetség szakpolitikusával, Orosz Örssel Haják Szabó 

Mária beszélgetett hiányokról és eredményekről. 

 

Határok nélkül 

2025. december 30.– Kossuth Rádió 

 

Minden magyar közösségnek, legyen az Kárpát-medencei vagy a nagyvilágban elszórtan élő, 

2025-ben is szembe kellett néznie különböző kihívásokkal. Miközben az orosz-ukrán háború 

egyre több magyar családot érint közvetlenül is, vannak, akik már előre tekintenek és bíznak a 

béke eljövetelében, valamint közösségépítő céljaik elérésében. Mai műsorunkban erdélyi 

politikusok évértékelő gondolatait adjuk közre. 

Az idei év számos rendhagyó megpróbáltatást tartogatott a romániai magyarság számára. 

A romániai közéletet illetően 2025-ben két kardinális történésről beszélhetünk: a tavaszi 

államelnök választás volt az első éles helyzet, majd később a költségvetési deficit csökkentésére 

bevezetett megszorító intézkedések kavartak nagy hullámokat. A megszorító intézkedésekről, 
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a közösség védelméről, valamint a következő évek céljairól Kelemen Hunort, az RMDSZ 

elnökét Ferencz Ádám kérdezte. 

 

Az Erdélyi Magyar Szövetség életében 2025 az építkezés éve volt. A párt idei fontosabb 

feladatait az előző évek történései határozták meg, különösen a tavalyi, a 2024-es romániai 

választási év tapasztalatai és eredményei - mondja Zakariás Zoltán, az EMSZ országos elnöke, 

akivel Erdei Edit-Zsuzsánna beszélgetett. 

 

Kihívásokkal teli, mozgalmas évet zár a Moldvai Csángómagyarok Szövetsége. A moldvai 

csángók mintegy 40 ezres közösségében a legtöbben beszélik a magyar nyelv valamely 

nyelvjárását, és a szövetség szervezésében 36 településen tanulhatnak magyarul a diákok. 

Emellett – ugyancsak a szövetség irányításával – számos kulturális és közösségépítő programot 

vittek tovább, illetve indítottak el új formában. A 2025-ös év eredményeiről, kihívásairól és a 

folytatásról Pogár Lászlóval, a szövetség elnökével csíkszeredai tudósítónk, Bíró István 

beszélgetett. 

 

Határok nélkül 

2026. január 2. – Kossuth Rádió 

 

A több mint 320 ezer lakosú Hargita megye Erdély egyik legnagyobb arányban magyarok lakta 

régiója. Az elmúlt évben a megye életét egyszerre jellemezték lehetőségek és kihívások. 

Utóbbinál elég, ha csak a parajdi katasztrófára gondolunk.  A gazdasági megszorítások 

közepette a fejlesztések, az intézményi működés és a közösségek megerősítése egyaránt 

napirenden volt a megyében. Az eredményekről, kihívásokról, tapasztalatokról Bíró Barna 

Botond, a Hargita megyei önkormányzat elnöke beszél.   

  

Ha egy város jól működik, lehet-e minta egy nagyobb közösség számára, például az erdélyi 

magyarságnak? Egy jó polgármester megállja-e a helyét egy szövetség élén is? Ilyen és hasonló 

gondolatok körvonalazódtak Antal Árpád sepsiszentgyörgyi polgármestertől.  

  

Székelyudvarhely az Udvarhelyi medence gazdasági és művelődési központja, valamivel több 

mint 30 ezer lakóssal. Egy éve új polgármestere van, aki gyakran videóüzenetekben 

kommunikál a városlakókkal– sőt, meg is válaszolja a kommenteket: legyen az egy új 

bevásárlóközpont közül felmerült problémák, ifjúsági szervezetek versengése vagy egy rangos 

vetélkedő nyertesei. Szakács-Paál István számított arra, hogy nehéz feladat előtt áll, de a 2025-

ös év felülmúlta elképzeléseit. És bár hitelt kellett felvennie Székelyudvarhelynek, ennek 

ellenére azért tudtak némi eredményt felmutatni: például megújult a város infrastruktúrája.  
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Ebben az évben is folytatta értékmentő  munkáját a 15 éves Sine Metu polgári egyesület. Kezük 

nyomán műemlékek, szobrok, középkori építmények, ipari emlékek menekülnek meg a teljes 

pusztulástól. Az egyesület elnöke, Orosz Örs,  akit nagyon találóan úgy jellemeztek nemrégiben, 

hogy a közössége múltját előkaparó felvidéki Indiana Jones. Orosz Örs az elvégzett 

feladatokról, és a 2026-os év kihívásairól. 

 

Határok nélkül 

2025. január 3.– Kossuth Rádió 

 

Halálának 36. évfordulóján megkoszorúzták az 1989-es romániai forradalom egyetlen 

magyarországi áldozatának, Tóth Sándornak az emlékét őrző kopjafát Aradon, a Maros-parti 

sétányon. A hódmezővásárhelyi gépkocsivezető magyarországi segélyszállítmányokat vitt 

Temesvárra, ám a szállítmány nem ért célba, mert az aradi várhíd közelében 1989. december 

23-án hajnalban tüzet nyitottak a teherautóra, és az akkor 44 éves Tóth Sándor a helyszínen 

életét vesztette. Halálának első évfordulóján kopjafát állítottak az emlékére Aradon, Tóth 

Sándor áldozata pedig összekapcsolta az azóta testvárosi együttműködésre lépett Aradot és 

Hódmezővásárhelyt.  

 

Húszéves a Csíkszeredai Nagycsaládosok Egyesülete. A kerek évfordulót a Szent Család 

vasárnapján ünnepelték az egyesület tagjai. Az ünnepi alkalmon Böjte Csaba ferences szerzetes 

szentmisét mutatott be, majd hivatalosan is megtörtént az elnökváltás: a hétgyermekes Dánél 

Sándor édesapától az ötgyermekes Izsák-Székely Lóránt vette át a stafétát. A találkozón arról 

is döntöttek, hogy az egyesületet régiósítják, hogy minél több csíkszéki nagycsaládos 

kapcsolódhasson be az egyesület életébe. 

 

Mivel 2025-ben, a Gyerekek évében sikeresnek számított a Méhek útja elnevezésű program, 

ezért 2026-ban is ismerkedhetnek a háromszéki gyerekek a méhek tevékenységével.   Kovászna 

megyében egész évben különleges figyelmet szenteltek a gyerekeknek, így jutottak programok 

a szórványba is. A most következő beszélgetésből az is kiderül, hogy 2026-tól a sajt és a csoki 

didaktikai segédeszköz lesz a megyében. Gáj Nándorral, Kovászna megye Tanácsának 

alelnökével beszélgetett munkatársunk. 

 

Harmincéves a marosvásárhelyi Bernády Ház. A Bernády Alapítvány tulajdonában lévő 

belvárosi épület az elmúlt 3 évtizedben a város egyik legjelentősebb kulturális és közösségi 

központjává vált. A többi között erről is beszélt a "Bernády Ház 30" című könyv ünnepi 

bemutatóján Borbély László alapítványi elnök. 
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A Hagyományok Háza Hálózat Kárpátalja anyaországi oktatók közreműködésével szervezett 

képzést, népzenét oktató helyi pedagógusok számára a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar 

Egyetemen. A képzési napot öt szekcióra: vonós és fúvós hangszerekre, népi citerára, 

harmonikára és népi énekre osztották.   

 

 

Kárpát-medence 

2025. január 4. – M1 

 

Békére vár Kárpátalja – Az anyaország elismeri a kárpátaljaiak 

közösségmegtartó munkáját 

A külhoni magyarságért végzett áldozatos és értékteremtő szakmai munkája, valamint a 

magyar nyelv ápolásáért tett erőfeszítése elismeréseként Duna-díjat vehetett át Orosz Ildikó, a 

II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem és a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség 

elnöke. 

 

Egyre nagyobb az érdeklődés a gömöri vándorbölcső iránt 

Évről évre egyre népszerűbb a Vándorbölcső program Felvidéken, azon belül is Gömörben. 

Nemrégiben a Felsőrási református gyülekezet egyszerre készült istentiszteletre, keresztelőre, 

valamint a kis közösség életében is fontos szerepet betöltő vándorbölcső ünnepélyes átadására. 

A gömöri magyar gyülekezetek körében immár ötéves hagyomány a vándorbölcső átadása. 

Most egyszerre két bölcsőt adták át, két kisfiúnak: Ádámnak és Lászlónak. 

 

Anyaországi támogatással Szerbia legmodernebb szarvasmarhafarmját hozta 

létre a Balassa család Csantavéren magyar állami segítséggel   

Önjáró mezőgazdasági robotok és kijelzőkön irányított termelés: ez a nem mindennapi kép 

fogad bennünket, amikor az délvidéki Csantavéren betérünk a Balassa család farmjára. Oda 

ahová még a dédszülők álmodtak száz évvel ezelőtt egy tanyát és egy családi otthont, amely 

mára egy korszerű, robotizált farm alapjává vált. A múlt nyomai ma is ott vannak a gazdaság 

udvarán, de már egy olyan környezetben, amely a jövő mezőgazdaságát vetíti előre. 

 

Anyaországi támasz a déli végeken való megmaradáshoz   

Szórványok szórványa, a déli vég, a végvár. Néhány jelző, amellyel Maradékot, ezt a Szerémség 

lankáin húzódó települést emlegetik Délvidéken. 2400 lakosnak ad otthont ez a táj, közöttük 

https://mediaklikk.hu/musor/karpat-medence/
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annak az alig kétszáz magyarnak is, akik a történelem viharai ellenére is itt maradtak. A 

maradéki magyarok fogyatkozó létszámuk ellenére is erős kulturális identitást őriznek. Ezt a 

megmaradni akarást szolgálja a Bárka Református Óvoda is, amely 2022-ben magyar állami 

támogatás jóvoltából nyitotta meg kapuit a legkisebbek előtt. 

 

 


